

跑好开年“第一棒” 奋战新春“开门红”

一年春作首，万事行为先。新春伊始，无锡市各地聚焦高质量发展，部署“开门红”，吹响冲锋号，发力产业提质、经济提升、项目提优，努力为新的一年各项工作开好局、起好步。



宜兴市 聚焦高质量发展

2月18日是春节后首个工作日，总部位于宜兴杨巷镇的江南米道科技有限公司打出了“距离2024博鳌健康食品科学大会倒计时8天”的计时牌，江南米道将携低GI健康功能稻米参与本次大会。在宜兴，“聚焦高质量，奋战开门红”成为春节后阳羨大地上最热烈的景象。2月17日，宜兴举行企业高质量发展暨“产业提质年、项目提速年、服务提优年”动员大会。

在宜兴企业高质量发展大会上，爱奇艺生态产业华东示范区项目、神畅医疗项目、半导体绝缘陶瓷生产项目、高端医疗器械及智慧康养科技创新平台项目、芯片制程用高平整度EVA载体研磨胶带制造项目、圣德医疗项目、万乘基因高通量单细胞测序仪器研发制造项目等2024年特色产业园首批入驻项目集中签约。会上，还进行了今年首批金融机构授信签约，为高质量发展提供强劲“金融引擎”。此外，当天举行的“法企同行、法

治营商”结盟签约仪式意义深远，宜兴围绕电线电缆、节能环保、陶瓷耐材、新能源、集成电路、生命健康六大产业构建的“产业链+法律服务”联盟，将更好发挥法律服务在提升产业链稳定性、安全性和竞争力中的作用。

新年伊始，“深耕上海 科创未来”沪宜科技合作与创新协同平台——“上海大学国家大学科技园宜兴协同创新中心”“上海市先进高温材料及其精密成形重点实验室宜兴成果转化基地”“华东理工大学—宜兴经开区科技先进材料联合技术创新转移中心”集中揭牌。“产业大脑”系统、项目建设智慧管理系统上线，将为企业发展、项目建设、政策制订提供智能化分析、跟踪式服务，不断把中国式现代化宜兴新实践推向前进。

另据了解，2月15日，宜兴市人力资源和社会保障局已经组织宜兴经济开发区、新建镇华亚化纤等企业到安徽省颍上县等地招工。（何小兵）

滨湖区 培育产业新生态

2月17日，总投资达12.6亿元的滨湖复星人形机器人产业园项目正式开工，播响了滨湖区新一年重大项目建设的战鼓，全区全力掀起项目建设新热潮。

该人形机器人产业园项目地处九龙湾智造城核心区、滨湖“六抓六促”门户区，总建筑面积约32万平方米，建成后将聚焦人形机器人、智能制造、集成电路等产业链项目，致力于打造集高品质厂区、办公科研、生活配套等综合服务功能于一体的“智慧+”工业4.0智能制造产业园。项目运营达产后，预计年产值约10亿元、税收约2亿元。

站在甲辰龙年的新起点上，滨湖区以特色产业园区

授牌，拉开新一年产业发展和招商工作的序幕。峰影合成生物装备产业园、申威信创产业园、南泉民用航空产业园、汇创算力数据产业园、孟村专精特新协同创新产业园、滨湖复星人形机器人产业园、湖滨路元宇宙文创园、锡芯谷人工智能装备产业园、夏家边数字科技园、蠡湖未来城AI产业园等10个聚集度高、承载力强的特色产业园区集中亮相，既是对去年编制完成全区高质量产业载体总体规划、整体布局60个特色产业园区的破题之举，也是将蓝图变为实景的重要一步，将助推滨湖打造优势更优、强项更强、特色更特的产业发展新生态（殷婉婷）

锡山区 重大项目开工

2月17日上午，位于锡山区羊尖镇的鑫宏业新一代特种线缆项目开工活动暨重大产业项目观摩活动举行。锡山以“起步就是冲刺，开局就是决战”的奋斗状态，吹响新一年“项目建设提升年”进军号角，全力以赴争创首季“开门红”。

大年初八上午开工的鑫宏业新一代特种线缆项目是2024年省重大项目，由无锡鑫宏业线缆科技股份有限公司投资建设。作为国内新能源线缆首家A股上市公司，鑫宏业锡山项目总投资12亿元，用地134亩，建筑面积约15万平方米。项目全面达产后，预计实现年产工商业储能用特种线缆3万公里、高电压平台用超级充电桩线缆1200公里、智慧网联汽车用通讯传感线缆3万公里、新一代光伏专用线缆6万公里，预计年销售收入20亿元、税收5800万元。

如何把新型工业化之“机”更好地

转化为高质量发展之“势”，为发展大局作出更大贡献？锡山以行动作答：开年即开工，开工即实干！当天上午，锡山区主要领导一行前往另一重大项目现场观摩。在总投资54亿元的2023年江苏省重大项目华晟异质结智能制造项目现场，企业和项目建设方都在为实现“当年开工、当年建设、当年投产”奋战。据了解，华晟异质结智能制造项目专注于高效硅异质结太阳能电池、组件的技术及应用开发和产品的规模化生产。项目位于锡山经济技术开发区，总用地约400亩，分两期实施建设。其中，一期项目年产规模7.6GW电池，于2023年3月开工建设，目前已部分投产，预计达产后实现年产值66.5亿元、年纳税3.7亿元。一、二期项目全面达产后，预计年产值127.75亿元、年纳税7.2亿元。（陶洁）

惠山区 龙年喜迎“开门红”

近日，惠山区龙年首个外资项目，总投资2亿美元的香港高端纺织总部基地项目正式签约落户惠山经开区。新年踏上新台阶，惠山区乘势而上。

此次签约的高端纺织总部基地项目占地面积约60亩，计划总投资2亿美元，注册资金5000万美元，规划建设设计展示中心、结算中心、贸易总部，同时配套供应链中心、5G智能工厂、智能仓储（云仓）中心，项目建成后预计5年完成进出口总额超15亿美元。去年，双方就项目合作达成框架协议，此次项目正式签约，不仅追加了

注册金额，还进一步确定了惠山项目作为总部基地的功能定位。

项目签约方之一的香港五形哈达有限公司成立于2005年，深耕高端服饰行业，在重庆、四川、云南、浙江等省市以及埃塞俄比亚、肯尼亚、柬埔寨等国家和地区设有生产基地，现有员工7500人，年产值5亿美元。香港五形哈达有限公司此次投资惠山，是强强联合的战略合作。此外，项目将为惠山纺织服装产业智能化、数字化发展起到良好的示范效应。（黄振）

高新区 重大项目提速

2月17日，无锡高新区（新吴区）召开2024年重大项目建设提速行动部署暨奋战首季“开门红”推进会。全区上下以扎实推进“重大项目提速行动”为主抓手，全身心投入到项目建设中来，努力创造更多可观可感的高质量发展实效实绩，注入更加强劲的项目动能与产业动力。

新的一年，高新区各板块、各部门、各单位紧盯项目建设“五率”，紧扣“落地、开工、生产、达产”四个维度，按照“一季度省重大项目开工率100%，

二季度市区重大项目开工率75%，三季度全面开工”的目标，千方百计抓开工、抢进度、促投产，提高项目建设连续稳定性，加快形成开工一批、续建一批、竣工一批、投产一批、储备一批的可持续发展格局。

新吴区还下发了《无锡高新区（新吴区）2024年重大项目建设提速行动方案》《无锡高新区（新吴区）2024年重大项目投资计划》《无锡高新区（新吴区）生产性服务业高质量发展三年行动计划（2024—2026年）》等。（殷婉婷）

经开区 稳生产抓订单

2月18日，雪浪小镇召开新年第一会，动员全体干部拼机遇把握，拼工作干劲，拼项目攻坚，拼工作实效，以饱满的干劲、务实的举措推动园区高质量发展。前一天，经开区召开2024高质量发展大会暨“双招双引”工作动员大会，努力为新的一年各项工作开好局、起好步。

大年初三，在无锡化工装备股份有限公司生产车间内，阵阵轰鸣的机械声、来回穿梭的工作人员，一幅热火朝天的繁忙场景。“春节期间为确保及时完成重大订单，从年初三开始，部分产线就开工了。”该公司有关负责人表示。

春节期间，江苏省专精

特新企业无锡市恒通电器有限公司同样是一片忙碌。生产车间内，一块块方形计量仪表正沿着自动化生产线被有序组装，工人们争分夺秒赶制订单，以确保按时交付。

据悉，经开区相关部门打出政策“组合拳”助力企业稳生产、抓订单。“加大对稳岗留工企业信贷支持，指导企业按照生产经营实际需要，采取发放留岗红包、特殊津贴、改善就餐条件等措施。”经开区经发局经济运行科相关负责人表示，在春节前提前部署节后工作、提前摸底复工复产时间、提前到位做好服务准备，为春节期间企业不停工、节后各企业复工复产打下扎实的基础。（江南）